
                                      Verifica di Matematica Classe 1a

1) Segna il completamento esatto:

           a) Un poligono è:

 FORMCHECKBOX 
 una linea  spezzata e chiusa
 FORMCHECKBOX 
 una parte di piano racchiusa da una spezzata chiusa semplice
 FORMCHECKBOX 
 una parte di piano delimitata  da una spezzata aperta    
             b) In un poligono di n lati la somma degli angoli interni misura:
  FORMCHECKBOX 
  n x 180°

  FORMCHECKBOX 
 sempre 360°
  FORMCHECKBOX 
   (n-2) x 180°  
 c) In un poligono di n lati la somma degli angoli esterni misura:
 FORMCHECKBOX 
  n x 180°

 FORMCHECKBOX 
   sempre 360°
 FORMCHECKBOX 
   (n-2) x 180° 
2) Scrivi la misura della somma degli angoli interni ed esterni dei seguenti poligoni:

· Pentagono.    Si  =  .................................................;    SE    =...................................     
· Trapezio        Si  =  .................................................;    SE    =...................................     
· Ottagono        Si  =  .................................................;    SE    =...................................     

3) Segna la V o la F

In un poligono:

a) un lato è sempre minore della somma di tutti gli altri lati                 V            F
b) La somma degli angoli interni  è  data da (n -2) x180°                      V            F
c)  da ogni vertice si possono tracciare  n+ 3 diagonali                         V            F
d) il numero delle diagonali di un poligono è n x (n-3)                          V            F
                                                                                       2                         
4)Rispondi Si o No alla segue seguente domanda e giustifica la  tua risposta?
a) I  segmenti lunghi rispettivamente 18 cm , 12 cm , 21 cm; 48 cm ; 30 cm , 136 cm possono essere i lati di un esagono? ............. Perché?..............
b) È possibile costruire un poligono con la misura dei lati di 3cm; 15cm; 8 cm.? .......  ; Perché......
c) È possibile costruire un poligono con la misura dei lati di 25 cm ,6 cm,18 cm;13 cm.? .. Perché?
d) È possibile costruire un poligono con la misura dei lati di 5 cm; 4 cm; 9 cm.? .......  ; Perché?......
e) È possibile costruire un poligono con la misura dei lati di 38 cm ,3,cm,24 cm, 8 cm.? ... Perché?

5) Rispondi alle seguenti domande:
a) Se l’angolo interno di un poligono misura  85° , quanto misura il suo corrispondente angolo esterno?

b) Quante diagonali si possono  tracciare da un vertice di un ettagono?

c) Quanti lati ha un poligono la cui somma degli angoli interni è di 1260°
6) Quando un poligono si dice:

a) convesso?..........................................

b)  concavo?

7) Riconosci tra i seguenti   poligoni i concavi e i convessi
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  A                                  B                                            C                               D                          

8) Un numero è:
a) primo se..................................................................

b) composto se.............................................................

9). Osserva i seguenti numeri e le relative scomposizioni in fattori. Individua, in ogni caso, la scomposizione del numero in fattori primi-

30= 6x5        □                      =2x3x5           □                              = 2x15             □

90=9x10       □                      =2x45             □                              =2x32 x5          □

88=44x2       □                      =8x11             □                              =23x11             □
120=10x12   □                      =23 x3x5         □                             =4x30               □
10) Considera le seguenti coppie di numeri (scomposti in fattori primi). Sai dire, senza eseguire la divisione, se il primo numero della coppia è divisibile per il secondo?

· a) 2700=2 2x33x52                                          180= 22 x 3 2x 5

· b) 37800=23 x 3 3x 52 x 7               140= 22x5 x7

· c) 60=22  x  3 x 5                            180=22x32x5

· d) 974=2 2x3x7x11                           330=2x3 x5x 11

· e) 3600=25 x 32 x 53                                    48= 24x3

· f) 19600=24 x 52 x72                       200=23x52
· g) 5940=2 2x33 x5x11                     945=33x5x7

· h) 26325=34 x 53 x13                      234= 2x32x7
11) Scomponi in fattori primi i seguenti numeri:

945:   1260 ;    5940:   1296

12) Applicando il criterio generale di divisibilità verifica che il numero 864  è divisibile per 96 e calcolane il risultato . 864:96 = ...................

13)Trova tutti i divisori dei seguenti numeri:

 66, 84; 76
14) Un triangolo ha i lati di 18 cm , 11cm e 8 cm. Calcola il perimetro del triangolo.
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